

扫码  
订阅

“互联网+”思维、品牌意识、融合发展的思路让这里的发展蒸蒸日上  
**阳山小镇，这里不只是水蜜桃**



阳山风光 阳山镇官微供图

作为江苏首批农业特色小镇培育计划的一员，阳山蜜桃小镇近年来凭借着大名鼎鼎的“阳山水蜜桃”而闻名天下。7月底又到了阳山水蜜桃收尾的时段，不过此刻的阳山并不依赖水蜜桃，“互联网+”思维、品牌意识、融合发展的思路使得阳山的发展蒸蒸日上。

徐振

### 重品牌 更重品质

说起阳山，很多人第一个想到的就是阳山水蜜桃。阳山水蜜桃果形大、色泽美，风味独特、香气浓郁、汁多皮薄、甜度适中，富含多种矿物质，享有“果中皇后”的美誉，先后荣获“中国99昆明世界园艺博览会唯一指定无公害水蜜桃”、“2008年北京奥运会推荐果品”、“中国驰名商标”等荣誉称号，2002年5月获国家质检总局认定的“原产地标记注册证”，2003年1月获“无公害农产品标志证书”，2006年被农业部授予首届“中国名牌农产品”称号，并通过中国绿色食品发展中心“绿色食品”的认定审核，被美国《华尔街日报》誉为“世上最美味的桃子”。

水蜜桃是阳山的支柱产业，3.2万亩水蜜桃年销量4万吨，年产值达4亿元，桃区农民收入的70%来自水蜜桃。近年来，阳山镇也着力打造“阳山水蜜桃”这一品

牌，除了外在包装外，最基础的桃子品质也是在不断改良，去年以来，阳山制订了水蜜桃产业提升三年行动计划，旨在通过2016病虫综合防治年、2017土壤改良年、2018品质提升年这三年建设，达成三大目标：一是通过土壤改良、病虫害综合防治、水分管理等实现品种提升；二是通过品种普查、建立种质资源圃、出台品种栽培标准等实现品种保护；三是通过新技术、新模式的研究突破，全面提升水蜜桃产业，打造阳山水蜜桃金字招牌。

果子再美，也需要销售平台渠道，鲜果销售也是很多地区果农的难题。阳山除了通过吸引各类电商平台进行水蜜桃线上销售外，还联合顺丰、邮政速递等进行线下配送，将“互联网+农产品”的做法不断深入，“田间种一网上销一快递送”的新型农村合作产业链模式已逐步形成。

### 融合发展 不只有水蜜桃

除了重品牌、融入互联网外，阳山整合资源，融合发展，逐渐打造出一条旅游特色产业链。其中较为典型的是阳山田园东方，该项目是集现代农业、休闲旅游、田园社区等产业为一体的田园综合体，实现生态农业、休闲旅游、田园居住等复合功能。

青团麦饼，品不尽的农家风情；“桃源仙境”，如诗如画；朝阳参禅、书院怀古、长腰翠鹭、阳湖晚

霞、竹海漫步、花岛观景，一处处景点，令人心旷神怡、流连忘返。

阳山有丰富的旅游资源，“春赏桃花夏品果，秋游山水冬泡泉”，四季特色鲜明。目前，以赏花、采桃、登古火山、休闲户外运动、农家生活体验等为主题的旅游线路已基本形成。为促进旅游消费，以水蜜桃、大麦饼、阳山糕团、青鱼、牛肉、桃木摆件、桃木首饰等为代表的旅游农产品和工艺品相继开发，在延长旅游产业链的同时也促进了农民增收。近年来阳山还主动融入环太湖风景圈，通过举办重大节庆等活动积极扩大对外宣传，每年游客人次不断增加，同时抓紧创建桃源葫芦谷国家级特色街区和朝阳禅寺景点4A级创建工作。

如此如诗如画的地方受到了年轻艺术家的青睐，南京艺术学院就将学生写生基地落户阳山，该基地位于风景秀丽的长腰山景区，可同时容纳200多位师生住宿与就餐。目前，该基地还开辟了桃乡风情、古运河、惠山古镇等10条特色写生线路，并与中国画研究院、扬州国画院、南京大学美术学院等艺术院校建立了合作关系。

新时代思维、品牌意识、紧跟潮流融合发展，阳山正以朝气蓬勃的思路，打造“文化、生态、休闲、养生”的旅游核心体系，使生态休闲度假旅游真正融入整个无锡经济社会文化一体化发展进程中，成为无锡美丽的“后花园”。

## 山水城大走访解开群众“心结” **管道通了，家中刺鼻的味道没了**

“管道通了，家中刺鼻的味道没了。”近日，仙河苑三期59栋的居民逢人便赞，“大走访”活动期间山水城两委班子深入了解居民的迫切诉求，“成年顽疾”一朝解决，群众眉开眼笑。

板桥社区工作人员在“大走访”中发现，仙河苑三期沿清源路围墙附近的居民家中污水排放出现问题。小区污水井、污水管多处出现污水外溢，异味扑鼻，严重的地方甚至造成卫生间下水道堵塞，影响到居民生活。经排查发现，仙河苑三期区块化粪池已于2016年清池，由于排至清源路污

水管网压扁，无法排出，致使小区内部污水管网积水严重。经山水城排水办衔接市政养护公司后，为不影响居民日常生活，实施分段施工。经过8天的日夜施工，7月初，一条20米长的铺管焕然一新，管道通畅后，居民特别是楼层低的住户家中再没有污水外溢现象。

“我们那里的下水道又堵了，水下得很慢。”梅雨季，贡湖社区在接到了浜斗居民杜老伯的反映后，工作人员第一时间奔赴现场。工作人员撬开井盖，利用撬杠、铁铲等工具将窨井内积存的泥渣清除，利用抗旱水枪塞进管道内部，

枪头一路向前推进，穿过道路下面的管道，不到十分钟，就看见管道另外一头流出的泥水。此时位于道路下方穿越道路的管道疏通完毕。另外，经过“大走访”了解情况，雪浪社区经过4个月的施工，在7月初，老环宇厂和红星花园内的污水管成功接通，区块内的污水管网实现雨污分流。

一根排水管，把居民堵得心慌；一剂良药根治“老病根”。山水城在“大走访”中，不是停留在表面看一看、转一转，而是真真切切地走进居民家中，访到居民难处，解除居民忧愁。 王庭萍 邓力莹

### 昨天无锡下雨了！

自7月11日出梅以后，无锡一直处于高温的大晴天，26日下午，无锡市区局部降下雷阵雨。

近日，无锡最高气温达到40℃，走在室外，汗湿的衣服就没有干过。在户外工作的环卫工人、城管人员以及建筑工人连日战高温，工作不下线。受到高温影响而中暑的也不在少数。26日下午，在经过15日漫长、煎熬的等待后，无锡市民终

于盼来了期待已久的大雨。虽然这次雷阵雨时间不长，但也为“高烧不退”的无锡降了降温。

有市民疑惑，“这次降雨是不是人工降雨？”气象局给出答案，“这次是自然雨，并非人工降雨。”同时，无锡气象显示，7月27日至8月1日，最高气温会逐日下降，从39℃降至35℃，8月1日或将有阵雨。

高艺

### 12月起电子警察曝光全面记分

近日，现代快报记者了解到，12月起无锡将实施电子警察曝光记分措施，目前交警正在进行记分前的准备工作。

目前，江苏省已有9市实行记分制度，包括无锡在内的4个城市还未实施。据了解，无锡将上线的电子警察曝光记分主要

涉及到以下几个违法行为：闯红灯记6分，高速占用应急车道记6分，严管路违停记3分，违反禁止标线记3分，开车使用手机记2分，不按规定使用灯光记1分。

另外，在记分制度实施之前发生的违法行为，交警也会推出相应的解决办法。 黄琪

### 爱心助学会10年资助2000多名学生 **“蠡湖课堂”迎来陕甘小客人**

7月26日下午，“蠡湖课堂”迎来了参加2017年第九届陕甘受助学生苏沪夏令营的学员。在“蠡湖课堂”主会场，由蠡湖夏阳爱心助学会牵线的百余名单助受助学生与资助人代表欢聚一堂，畅叙两地结对之情。

资助人王先生是滨湖区某饭店的宴会主管，原本是受助学生的他在助学会的帮助下，顺利完成学业。靠着自己的努力，从饭店服务员到宴会主管，经济独立后他主动加入助学队

伍。“我现在与2个学生结对，我会一直资助直到她们经济独立。”除了资助人身份，王先生还是助学会的志愿者，他积极协助助学会开展赴锡活动。

据悉，这个在蠡湖街道夏家边社区成立的民间爱心组织经过10余年发展，资助学生从首批陕西略阳10名发展到陕甘2000多名，资助人从最早10名发展到社会各界人士1500多名，仅在蠡湖街道就有爱心人士300多名。 王庭萍

2017湖滨商业街  
 龙虾美食嘉年华

系列报道

### 湖滨商业街龙虾美食节八月启动

夏天，向来都是“龙虾控”们的狂欢季，没有小龙虾的夏天是不完整的，这个撩人的“小妖精”绝对称得上是男女通吃的“宵夜界扛把子”。

8月，无锡市2017湖滨商业街龙虾·美食欢乐嘉年华暨“诚善蠡湖·最美蠡湖”系列表彰活动将在湖滨商业街盛大启幕。此次活动为期7天，届时，21家龙虾店，15家特色美食店，36个龙虾美食摊位，300张座位，邀请广大无锡市民共同开启盛夏的龙虾大狂欢。

龙虾狂欢怎能忽略大家的胃？湖滨商业街龙虾·美食欢乐嘉年华开幕式上，主办方将带领大家大快朵颐，比拼吃龙虾、喝啤酒的速度，来一场真正的吃货大作战！届时龙虾免费、啤酒畅饮，现场还将有3D全息舞蹈表演。

开幕式上，除了精彩的表

演和有趣的活动，新升级的湖滨商业街新地标——“一帆风顺”船型主题雕塑也将正式亮灯，该主题雕塑的升级完成，也代表了“最美湖滨商业街”最新一次的改造提升项目正式完成。湖滨商业街是无锡的一条美食特色街区，自2008年开街运营以来，经过不断的建设和发展，至今仍能以其独特的魅力吸引食客的身影，成为外地游客和市民心中休闲、餐饮、娱乐、住宿的首选地之一，也是蠡湖街道餐饮娱乐文化的窗口。

同时，为了营造“见贤思齐、崇德向善”的文明道德氛围和贴心和谐的家庭文化氛围，当晚，“诚善蠡湖·最美蠡湖”系列表彰活动也同期进行，分别对今年评出的10支“最美蠡湖”特色团队，10户“最美蠡湖”文明家庭，10名“最美蠡湖”美德居民进行表彰。 黄琪